

安全回家過節

2022年12月號



圖 1. 世界各地都慶祝節日

菩提節、節禮日、聖誕節、梵歌節 (Gita Jayanti)、(猶太教的)光明節、寬扎節 (Kwanzaa)、新年與大晦日 (ōmisoka 除夕) 是月曆年底所慶祝的眾多節日中的一部分。通常員工會休假與家人共度時光；節日時可能會與家人和朋友交換禮物。

隨著節日的接近，我們可能會忙於準備工作 – 購買禮物、烹飪、清潔與裝飾。重要的是不要讓節慶的興奮超過我們親友與家庭的安全。

在節日期間

房屋火災的風險增加

不要讓這個



變成這樣



你知道嗎？

- 美國國家消防協會報告說，每年有超過 770 起家庭火災是由節日裝飾所引起的。
 - 幾乎一半的家庭聖誕樹火災與電線或照明設備有關。將近 20% 的聖誕樹火災是由裝飾燈所引發的。
- (參考 <https://www.nfpa.org/Public-Education/Fire-causes-and-risks/Seasonal-fire-causes/Winter-holidays>)
- 許多節日傳統都有使用蠟燭。蠟燭火災在 12 月和 1 月達到頂峰，這兩個月中每個月都有 11% 的蠟燭火災。
 - 有些節日傳統有特殊的裝飾品，只有在那時才會使用。裝飾品的狀況在儲存期間可能會退化。
 - 安裝裝飾品可能需要使用延長線或牆壁電源外接多孔插座。額外的電線可能會有電與絆倒的危險。
 - 煙花也是有些節日慶祝活動的一部分。對它們要格外小心。它們非常危險！

你可以做什麼？

- 要使用適合室內或室外使用的燈具。
- 要檢查所有用於節日裝飾的線路，避免將太多東西插入同一個電源。任何裝飾品有磨損或破損的電線或鬆動的燈泡連接，就要更換。
- 將蠟燭用於裝飾或像徵目的時要格外小心。電池供電的蠟燭可避免潛在的引火源
- 要每天給你活的聖誕樹澆水。四分之一的冬季火災是樹木離熱源太近所引起。
- 離開房間或上床睡覺時，要吹滅點燃的蠟燭並關閉所有燈串與裝飾品。
- 如果您或您的鄰居正在使用煙花，要留意可能發生的火災。要備好水管或滅火器。

安全是節日最好的禮物